

扫码阅读

篾厂 乡 大山深处柑橘

时下,正是柑橘类水果成熟季节,在云南省马关县篾厂乡的柑橘种植基地,金灿灿的柑橘缀满枝头,一个个色泽鲜艳的大红柑让人垂涎欲滴,果农们笑容满面地忙着采摘鲜果、装箱、过秤、装车。

近年来,篾厂乡依托气候湿润、土壤肥沃等自然条件优势,积极调整产业结构,在上级部门的支持下,采取"公司+基地+合作社+农户"的发展模式,打造了千亩大红柑特色产业样板示范区,共种植大红柑 3200 余亩,着力提升群众脱贫致富奔小康的"造血"能力。

"在发展大红柑产业过程中,为解除农户的后顾之忧,我们组织群众成立了大红柑种植合作社,并指派技术人员对农户种植过程进行全程技术指导,还引进广东收购商与农户签订收购协议,确保农户的收益。" 篾厂乡巷 皮山村党总支书记张发云说。与此同时,为促进产业持续稳定发展,篾厂乡投资建设了1个大红柑果皮烘烤房,有效解决了因气候潮湿果皮难以自然风干的问题。

在桂皮山村活动室,村民聚在一起给大红柑开果、剥皮。"以前,大红柑一般在每年农历的腊月才采摘完,但2020年采果早,加上受疫情影响,收购商表示,未采摘的大红柑就地进行开果剥皮加工。我们剥一斤鲜果有



0.3 元收入,现在村里年纪大的、不能干重活的村民都来这里剥果皮挣钱。"村民任代 翠说。

"我家种植的 10 多亩大红柑基本都挂果了,2020 年产量有 6 吨左右,收入预计有 1.5 万元。受疫情影响,虽然柑橘收购价降至每公斤 2 元,但还是比种玉米划算,以后我要加强管理,增加收入。"果农王自凤说,2020 年初篾厂乡虽经历几次风雹灾害,大红柑基地遭受损失,但经过农户的生产自救及技术人员的精心指导,现存挂果的大红柑长势良好。

据介绍,2020年,全乡挂果的大红柑有1100亩,产量达70余吨,产值约15万元。 预计到2025年,3200亩大红柑进入丰产期,销售收入有望实现大幅增长。

通讯员 骆思雨